

Κουμιάτικα Νέα

ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΜΟΡΦΩΤΙΚΟΥ ΚΑΙ ΕΚΠΟΙΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΥΜΗΣ

Χρόνος 3ος • Απρίλης-Ιούνης 1987 • Αριθμ. φύλλου 27. • Γραφεία: Κύμη Εύβοιας - τηλ. (0222)22022

Νέα Πρόσωπα στην ΚΟΙ.Σ.Ε.ΛΙ.Κ. Α.Ε.
Επανεξελέγη πρόεδρος ομόφωνα ο Βαγγέλης Στάμου

ΛΙΓΝΙΤΕΣ ΚΥΜΗΣ ΚΟΝΤΑ ΣΤΗΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗ

• ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΗΝ ΑΓΓΛΙΑ • ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΤΙΚΕΣ ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΟΝ ΤΡΟΠΟ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ ΤΟΥ ΛΙΓΝΙΤΗ • ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΕΙΣ ΜΕ ΤΗ Δ.Ε.Η.

Συγκροτήθηκε σε σώμα το νέο Διοικητικό Συμβούλιο της Κοινοτικής Συνεταιριστικής Ανώνυμης Εταιρείας Εκμεταλλεύσεων Λιγνιτών περιοχής Κύμης, που προήλθε από την έκτακτη Συνέλευση των Μετόχων της Εταιρείας. Πρόεδρος της Εταιρείας επανεκλέχθηκε ο τ. πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Κύμης κ. Ευάγγελος Στάμου. Έτσι η νέα σύνθεση του Διοικ. Συμβουλίου της Εταιρείας για τέσσερα χρόνια θα είναι:

Ευάγγελος Στάμου: Εκπρ. Συνέλευσης Μετόχων, Πρόεδρος
Γεώργιος Δεμερούτης: Πρόεδρος Κοινότητας Βιτάλων, Αντιπρόεδρος
Κωνσταντίνος Τσικλίδης: Δημ. Σύμβουλος Δήμου Κύμης
Δημήτριος Ζαρηπούτης: Κοιν. Σύμβουλος, Κοινότητας Ουλίθων

Κωνσταντίνος Δεληγιώργης: Πρόεδρος Κοινότητας Πύργου
Ιωάννης Δελαγραμμάτικας: Εκπρόσωπος Ε.Τ.Β.Α.
Γεώργιος Στρατής: Εκπρόσωπος Συν/σμού Λιγνιτωρύχων
Νικόλαος Δεμερούτης: Εκπρόσωπος Συν/σμού Λιγνιτωρύχων
Παύλος Παπανικολάου: Εκπρόσωπος Συν/σμού Λιγνιτωρύχων, μέλη.

Η ενδέκατη θέση του Δ.Σ. έμεινε κενή (εκπρόσωπος εργαζομένων), μέχρι οι εργαζόμενοι να περάσουν τον αριθμό είκοσι σύμφωνα με το νόμο 1418/84.

Εξ άλλου νέο Εποπτικό Συμβούλιο της Εταιρείας είναι οι: Αριστέλης Βέκιος, σαν εκπρόσωπος του Νομάρχη Εύβοιας, Δημήτριος Παπαναστασίου εκπρόσωπος του Συνδέσμου Ανάπτυξης περιοχής Κύμης και Δημήτριος Ιωάννου, εκπρόσωπος του Εργατικού Κέντρου Εύβοιας.

Με την ανασυγκρότηση αυτή αναμένεται νέα ώθηση στην εταιρεία, όπως μας δήλωσε ο πρόεδρος της μετά την επανεκλογή του, της οποίας τα αποτελέσματα θα φανούν γρήγορα. Ήδη έχει επιταχυνθεί ο ρυθμός εκτέλεσης του επενδυτικού προγράμματος (κατασκευαστικά έργα).

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΗΝ ΑΓΓΛΙΑ ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΤΙΚΕΣ ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΟΝ ΤΡΟΠΟ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ ΤΟΥ ΛΙΓΝΙΤΗ

Όπως μας είπε ο κ. Στάμου, είχε την ευκαιρία μιας πολύ σημαντικής εμπειρίας. Μαζί με το γενικό Διευθυντή της Εταιρείας, μεταλλειολόγο κ. Στράτο Γκαρανή και τον Τεχνικό Σύμβουλο μεταλλειολόγο κ. Κώστα Κωνσταντάκουλο πραγματοποιήσαν επίσκεψη σε δυο από τα μεγαλύτερα ανθρακωρυχεία της Αγγλίας και σε τρεις κατασκευαστικές εταιρείες μηχανολογικού εξοπλισμού και κοπτικών μηχανών υπογειών μεταλλείων.

Την αποστολή συνόδευε και ο μηχανολόγος Τεχνικός της ATLAS COPCO στην Ελλάδα κ. Χρήστος Μπάκος. Στην κατασκευαστική εταιρεία WEBSTER (θυγατρική της Σουηδικής ATLAS COPCO στην Αγγλία), πραγματοποιήθηκε σύσκεψη με θέμα τη μελέτη για εκσυγχρονισμό και τμηματική μηχανοποίηση της παραγωγής στα λιγνιτικά κοιτάσματα της Κύμης. Η εταιρεία WEBSTER ανέλαβε να κατασκευάσει ειδικό κοπτικό και φορτωτικό μηχανήματα υπογείων, με δυνατότητα παραγωγής 20 (είκοσι) τόνους την ώρα. Το κόστος του μηχανήματος θα είναι περίπου τριάντα εκατομμύρια ενώ θα εξοικονομηθούν με τη χρήση του, ορόντα περίπου εκατομμύρια μόνο για την εκμετάλλευση του κοιτασματος «Χαροκόκος».

Όπως μας δήλωσε ο κ. Στάμου θα είναι το πρώτο μηχανήματα αυτής της μορφής που έρχεται στην Ελλάδα. Σε περίπτωση που το μηχανήμα θα έχει την αναμενόμενη απόδοση θα ακολουθήσει προμήθεια κι άλλων τέτοιων μηχανημάτων και για τα άλλα δυο κοιτάσματα «Εντς» και «Αθάνατος».



Σύσκεψη μελέτης στην εταιρεία WEBSTER. Διακρίνονται ο πρόεδρος της ΚΟΙ.Σ.Ε.ΛΙ.Κ. Ευάγγ. Στάμου, ο τεχν. σύμβουλος κ. Κωνσταντάκουλος, ο δι/της της WEBSTER ουσής BERNT ORINGE και ο γεν. Δ/της της ΚΟΙ.Σ.Ε.ΛΙ.Κ. Στρ. Γκαρανή.

1985 - 1987 Μια ακόμα διετία δημιουργίας για το Σύλλογο

Ουσιαστικό και πλούσιο ήταν το έργο της διετίας που παρουσίασε στον απολογισμό του το απερχόμενο Διοικ. Συμβούλιο του Μορφωτικού Συλλόγου στην Τακτική Γενική Συνέλευση που έγινε το Σάββατο 2 Μαΐου 1987 στην αίθουσα του Αγίου Νικολάου με θέματα ημερησίας διάταξης: τον διοικητικό και οικονομικό απολογισμό του απερχόμενου Διοικ. συμβουλίου και τη διενέργεια αρχαιρεσιών για την ανάδειξη του νέου. Ο απολογισμός, που έγινε από τον Πρόεδρο του Συλλόγου Γιάννη Αδαμόπουλο Δημοσιεύεται στη ΣΕΛΙΔΑ 4. Στις αρχαιρεσίες που έγιναν για την ανάδειξη του νέου Διοικητικού Συμβουλίου και της Εξελεγκτικής Επιτροπής, εκλέχθηκαν τα παρακάτω μέλη του Συλλόγου, τα οποία και συγκροτήθηκαν σε σώμα ως εξής:

Για το Διοικ. Συμβούλιο:
Πρόεδρος: Γιάννης Αδαμόπουλος
Αντιπρόεδρος: Μπάμης Νικολούτσος
Γεν. Γραμματέας: Νίκος Πιτέρος
Ταμίας: Καίτη Μητσιμπόνα
Μέλη: Ελένη Μιταρά
Κυριάκος Καλαμπακτσώτης
Νίκος Μύρκος

Για την Εξελεγκτική Επιτροπή:
Σταύρος Σταύρου
Αριστέλης Βέκιος
Ζαχαρούλα Παναγιώτου

ΣΕΛΙΔΑ 3



ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΑΠΕΡΧΟΜΕΝΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΜΟΡΦΩΤΙΚΟΥ ΚΑΙ ΕΚΠΟΙΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΥΜΗΣ

Τι γίνεται με το εργοστάσιο;

Έχουν περάσει σχεδόν πέντε μήνες από τότε που ανακοινώθηκε από τον Υφυπουργό κ. Στάθη η εγκατάλειψη του εργοστασίου της ΕΒΟ στην Κύμη με άλλη μορφή και από άλλο φορέα. Τα ερωτηματικά όμως εξακολουθούν να υπάρχουν. Ποιος θα είναι ο νέος φορέας; Τι θα κατασκευάσει το εργοστάσιο; Πότε θα ξεκινήσουν οι εργασίες αποπεράτωσης; Πότε θα λειτουργήσει;...

Εύλογα τα ερωτήματα και δικαιολογημένη η αγανάκτηση των συμπατριωτών μας για την τύχη του εργοστασίου, γιατί αυτό συνδέεται καθοριστικά με την οικονομική ανάπτυξη της περιοχής.

Κάποια απάντηση σε μερικά από τα παραπάνω ερωτήματα δίνεται μέσα από την σχετική επιστολή που έστειλε ο Α' Αντιπρόεδρος της Βουλής κ. Στεφανίδης στο Δήμαρχο Κύμης κ. Θεοδώρου, στις 8 Μαΐου. Προς ενημέρωσή των αναγνωστών μας την παραθέτουμε αυτούσια.

Προς
Τον κ Χρήστο Θεοδώρου
Δήμαρχο Κύμης

Φίλε κ. Δήμαρχε,

Είναι ήδη γνωστό, ότι έπειτα από απόφαση του Πρωθυπουργού της χώρας Ανδρέα Παπανδρέου, η Κυβέρνηση και το αρμόδιο Υφυπουργείο Εθνικής Αμύνης, υπό την ηγεσία του Υφυπουργού κ. Στάθη, είχε εξαγγείλει την μετατροπή του ημιτελούς εργοστασίου της ΕΒΟ για την παραγωγή του οπλικού συστήματος ΑΡΤΕΜΙΣ, εις εργοστάσιο παραγωγής βλημάτων και άλλης φύσεως πολεμικού υλικού, που θα εξασφαλίσει την απασχόληση του άνεργου εργατικού δυναμικού της περιφέρειας Κύμης και την οικονομική της ανάπτυξη.

Προκειμένου να ενημερωθώ για την αρξαμένη νέα διαδικασία καταρτίσεως μελέτης και καθαρισμού του φορέως που θα αναλάβει και θα επιμωσθεί τις ευθύνες εκτέλεσής του μεγάλου αυτού έργου, επισκέφθηκα τον αρμόδιο Υφυπουργό κ. Θεόδωρο Στάθη, όπως μου κατέστησε γνωστό ότι τερματίζεται η τεχνική μελέτη και η σχετική διαδικασία αυτή μέχρι τέλους Μαΐου 1987, οπότε θα προσδιοριστεί ο νέος φορέας, που πιθανότατα θα είναι κοινοπραξία της ΕΒΟ και της ΠΥΡΚΑΛ, μια νέα δραστηριότητα της οποίας θα είναι η κατασκευή βλημάτων και άλλου συγγενέστερου προς αυτήν πολεμικού υλικού.

Μετά ταύτα, θα συνεχισθούν κατά ρητή κυβερνητική διαβεβαίωση, τα προς συμπλήρωση και ολοκλήρωση του εργοστασίου έργα.

Με εξαιρετική εκτίμηση
ΜΙΧΑΗΛ ΣΟΦ. ΣΤΕΦΑΝΙΔΗΣ
Α' ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΒΟΥΛΗΣ-ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΕΥΒΟΙΑΣ

Στο προηγούμενο φύλλο μας είχαμε προαναγγείλει τη δημοσίευση κάποιων «επώνυμων» δηλώσεων και «παρалаεπιμένον» της υπόθεσης. Δεν το ξεχάσαμε. Απλά, κρίσαμε σωστό να δοθεί κάποια πίστωση χρόνου στους αρμόδιους...
Μια μικρή αναβολή λοιπόν δεν βλάπτει, αντίθετα βοηθάει να ωριμάσουν κάποια στοιχεία...
Λίγη υπομονή λοιπόν φίλε αναγνώστη...

EBO KYMHΣ Το ΠΡΙΝ και το ΜΕΤΑ (ή πως η ΕΒΟ «διαφήμισε» το σταμάτημα του εργοστασίου της Κύμης...)

Σελίδα 4

Γιορτάστηκε στην Κύμη από την Πανευβοϊκή Ομοσπονδία η απελευθέρωση της Εύβοιας

Ο εορτασμός έγινε στις 4 και 5 Ιουλίου και περιλάμβανε σειρά εκδηλώσεων, δοξολογία στον Άγιο Αθανάσιο και δεξίωση στο Δημαρχείο Κύμης.

Τις εκδηλώσεις που παρακολούθησε πλήθος κόσμου τίμησαν με την παρουσία τους ο Α' Αντιπρόεδρος της Βουλής κ. Στεφανίδης, οι βουλευτές του νομού, ο Δήμαρχος Κύμης, οι εκπρόσωποι της Πανευβοϊκής Ομοσπονδίας και άλλοι επίσημοι.

Αναλυτικό ρεπορτάζ θα δημοσιεύσουμε στο επόμενο φύλλο.

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛ. 6

